

# 南川报

2025年6月  
5  
星期四  
乙巳年五月初十  
今日4版  
第62期(总第5537期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2024529

服务决策  
关注民生



南川发布

今日南川

向业顺在全区推动长江经济带高质量发展暨美丽重庆建设南川行动推进会上指出

## 彰显先行担当 交出高分答卷 打造美丽重庆建设南川行动标志性成果

本报讯(记者 盛余多)6月4日上午,全区推动长江经济带高质量发展暨美丽重庆建设南川行动推进会召开。区委书记向业顺出席并讲话。他强调,要深学笃行习近平生态文明思想,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实市委六届五次、六次全会部署,紧扣坚持共抓大保护、不搞大开发和坚持生态优先、绿色发展,统筹推进高水平保护和高质量发展、高品质生活、高效能治理,在全市打造美丽中国建设先行区中走在前列,交出美丽重庆建设南川行动高分答卷。

区人大常委会主任黄友明,区政协主席毛朝银,区委常委,有关区级领导参加会议。区委常委、常务副区长杨述红主持会议。

向业顺在讲话中指出,实施美丽重庆建设南川行动,是南川在奋力谱写中国式现代化重庆篇章中实现新作为的重要任务。去年7月以来,全区上下锚定“在全市打造美丽

中国建设先行区中走在前列”目标,持续健全“九治”生态治理体系,高标准开展第三轮中央生态环境保护督察和市级生态环境保护督察反馈问题整改,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面筑牢长江上游重要生态屏障,污染防治攻坚效果显著,生态环保修复扎实推进,城乡大美风貌持续提升,绿色低碳转型步伐加快,生态领域改革持续深化,区域协同融通走深走实,推动长江经济带高质量发展和美丽重庆建设南川行动取得阶段性成效。

向业顺强调,全区上下要保持高度的紧迫感责任感,突出重点,加压奋进,务实推进美丽重庆建设南川行动取得新突破,努力交出高分答卷。要建立清单化、事项化、项目化推进体系,逐一明确整改目标、整改措施、责任单位、时限要求、责任人员,进一步压紧压实各方工作责任,健全整改落实闭环机制,确保中央和市级生态环境保护督察反馈问题整改取得实

效。要突出治水、治气、治废,打好碧水保卫战,深化治气攻坚战,提质推进全域无废,坚决打好“十四五”污染防治收官战。要统筹山水林田湖草系统治理,加强重要生态空间管控,抓好生物多样性保护,推进重点生态工程建设,切实筑牢生态保护屏障。要推动城乡融合发展,提升城市生态品质,建设巴渝和美丽乡村,打造文旅新亮点,塑造全域整体大美风貌。要壮大绿色生产力,构建新型能源体系,持续推进减污降碳,全方位推进绿色低碳转型发展。要深化改革创新,增强生态环保整体智治能力,筑牢环境安全防线,参与区域协同融通,不断完善生态治理体制机制。要压实压紧美丽重庆建设南川行动工作责任,加强区级统筹能力,增强治理合力,完善闭环机制,推动各项任务落到实处、见到实效。

向业顺强调,当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在全党深入开展,各级党组织和广大党员干部要压实压紧美丽重庆建设南川行动工作责任,健全整改落实闭环机制,确保中央和市级生态环

部要进一步提高思想认识,筑牢思想防线,严守工作纪律,狠刹吃喝之风,加强公车管理,自觉抵制违规行为,不断锤炼坚强党性、严实作风。

会上,区发展改革委、区生态环境局、区农业农村委、区文化旅游委、工业园区管委会、区规划自然资源局、西城街道、铝器时代公司作发言。

会议传达学习第7号市级总河长令,要求全区各级各部门及各级河长紧扣美丽重庆建设南川行动战略目标,知责明责、担责负责、履责尽责,履行好巡、治、管、护责任,严格落实河长工作交接制度,常态化推进污水“三排”“三乱”“三率”“三实”等专项整治行动,确保每个河段都有人抓、有人管,切实消除责任盲区、管理死角。

区委各部委、区级国家机关各部门、中央和重庆驻南有关单位、有关人民团体主要负责人,各乡镇(街道)党政主要负责人,部分学校、医院和有关企业主要负责人参加会议。

本报讯(记者 盛余多)6月4日下午,区委书记向业顺检查高考备考工作。他指出,要压实责任、细化措施,全面细致做好各项服务保障工作,全力营造平安有序考试环境。

今年,我区参加夏季高考的考生共计5003人。南川考区设南川中学、道南中学两个考点,考场168间。其中,南川中学考点设物理类考场102间,道南中学考点设历史类和小语种(日语)考场66间。

向业顺先后前往区招办、南川中学考点、道南中学考点,实地检查国家教育考试考务指挥中心、试卷保密室等重点场所,详细了解考生入场安全检查流程、考场布置、设备运行、考务管理、食品安全、考点周边环境治理、应急保障等情况,向辛勤备考的师生表示慰问,勉励大家坚定信心、振奋精神、全力冲刺,争取今年高考成绩再上新台阶。

向业顺指出,高考事关千家万户和广大学子的切身利益,社会各界高度关注。各级各部门要牢固树立“教育无小事”理念,全面细致做好各项保障工作,营造平安有序考试环境,全力以赴为考生保驾护航。

向业顺强调,要强化人防、物防、技防等措施,扎实做好高考试卷保管、运送、分发等关键环节工作,确保考务工作落细落实、安全有序。要加大考试巡查力度,严肃考风考纪,严格考场管理,切实维护考试公平公正。要统筹做好交通出行、电力通讯、食品安全、医疗保障、噪声治理、极端天气应对等工作,为考生营造安全、安静的考试环境。要加强关心关爱,积极引导考生科学作息、劳逸结合、调整心态,保持最佳状态,发挥最佳水平,考出最好成绩。

副区长李玉梅参加检查。

全力营造平安有序服务保障环境

向业顺在检查高考备考工作时指出

## 区政府与西南证券签署战略合作协议

本报讯(记者 李崎君)6月4日下午,区政府与西南证券股份有限公司签署战略合作协议。

西南证券党委书记、董事长姜栋林,区委书记向业顺出席签约仪式并讲话。西南证券党委副书记、总经理杨雨松,西南证券副总经理张莉,副区长李恩华参加。西南证券副总经理李军,区委常委、常务副区长杨述红代表双方签约。区委常委、副区长金强主持。

感谢。他说,当前,南川正紧扣市委“六区一高地”建设目标,围绕“1343”总体思路,锚定渝东生态新城建设总目标,加快打造西部陆海新通道重要节点城市,全市先进制造业基地、全市文旅特色品牌康养首选之地、现代农业示范区,展现出前所未有的发展活力和广阔前景。西南证券拥有强大的资本实力、专业的金融服务能力和广泛的市场影响力,与南川有着良好深厚的合作基础,希望双方在培育

实体企业、赋能产业升级、支持债券券发行、助力资产盘活等领域开展深度合作,共创美好未来。南川将以最大的诚意、最优的环境、最实的举措,为西南证券在南川的业务拓展提供全方位保障。

姜栋林表示,南川区位优势明显,产业规划清晰,发展潜力巨大。西南证券与南川有良好的合作基础和广阔的合作空间,将立足南川实际,聚焦股权融资、招商引资、资产盘活等领域,充分发挥好功能性作用,努力为南川提供全方位综合金融服务。

## 微光汇聚,便是城市温度

□ 记者 王莹

短短50秒,7双手,一辆沉重的汽车被抬起,一条鲜活的生命被解救。这惊心动魄又温暖人心的一幕,在南川街头上演,又在全城48小时的温情“寻侠”中,画上了一个暖心的句号。

“抬车七侠”的故事,之所以如此打动人心,不仅在于那电光火石间的勇气与合力,更在于他们事后的“不足挂齿”。没有豪言壮语,没有英雄光环,有的只是张游口中“本能的反应”,张方文、杨座兵一声自然而然的呼唤,卓冀洪放下手中物品的转身,以及张福华、李家德、任浩波闻声而至的奔跑。这份源于内心的朴素善意,这份危急关头的挺身而出,恰恰是这份最珍贵的品质。

“七侠”已找到,“侠义”当长存。这七位平凡人的身影,如点点微光,在危急时刻瞬间汇聚,迸发出足以驱散阴霾的力量。他们的行动,是对冷漠最有力的反击,是对“事不关己”心态最生动的驳斥。它告诉我们,英雄并非遥不可及,他们就在我们身边,是那位建筑工人,是那位路过的市民……是每一个在他人危难时,愿意伸出援手、尽一份力的普通人。

全城寻找“抬车侠”的行动,本身也是一束光。它代表着社会对善行的珍视与呼唤,是对凡人义举最真诚的致敬。寻找他们,就是寻找我们内心深处的良知与勇气,是渴望将这份温暖传递、将这份精神“归位”于我们共同的价值观之中。微光汇聚,便是暖阳;凡人善举,铸就大爱之城。这,便是我们城市最坚实的脊梁,最温暖的底色。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 民俗赋能假日 旅游市场稳步增长



本报讯(记者 邓的 实习生 霍炯燃)当端午遇上“六一”,为我区旅游市场带来不一样的热闹气氛,其中亲子家庭成为出游主力军,大家或亲近自然,或感受民俗,让假期格外美好。据区文化旅游委数据,5月31日~6月2日,全区接待游客76.07万人次,同比增长6.4%;实现旅游综合收入47547.5万元,同比增长6.6%。

### 金佛山:多重体验享自然

端午假期恰逢“六一”儿童节,金

佛山景区推出“逸趣山水·粽享童年”主题系列活动。节日期间虽然有雨,但金佛山依然热闹,景区推出了丰富多彩的双节活动,让游客在山水之间感受传统文化与欢乐童趣。

在端午民俗体验区,景区开展现场教学包粽子活动,游客免费参加并带走亲手制作的粽子,传统舞蹈表演和全民八段锦互动,让游客在自然中舒展身心。为增添童趣氛围,小丑巡游团队穿梭于景区,为小朋友们派发造型别致的五彩气球,打造欢乐亲子时光。传统与趣味交织,让不同年龄段的游客都能找到属于自己的节日乐趣。

(下转第二版)



本报讯(记者 刘晓娟)端午粽香与“六一”童趣交织,我区消费品市场购销两旺,洋溢着浓厚的节日氛围。

据区商务委统计,5月31日~6月2日,全区重点监测的9家商超、汽贸、餐饮、住宿企业销售总额达1469.6万元,同比增长7.3%。

5月31日,走进中心农贸市场,节日的烟火气扑面而来,引得市民纷纷驻足采购。

各个超市同样充满节日氛围。入口处搭建起“端午民俗角”,促销标语随处可见,散装粽子、咸鸭蛋推出特价优惠,吸引顾客争相选购。“六一”儿童节专区摆满琳琅满目的玩具、文具,卡通造型的零